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(1) Rodea con un círculo la respuesta correcta:  [2 ptos]

1. Sea ( la premisa única de un argumento válido con conclusión falsa:

a) ( es falsa






b) ( es verdadera

c) un argumento con conclusión falsa no es válido

d) a, b y c son incorrectas
2. Sea (( ( () una contradicción, entonces es seguro que

a) ( es una tautología


b) ( es equivalente a (


c) ( y ( son verdades lógicas

d) a, b y c son incorrectas

3. Sea ( consecuencia lógica de ( y sea ( una contradicción, es seguro que:

a) ( es una tautología


b) ( es una contradicción



c) ( es una contingencia

d) no sabemos lo que es (
4. Supongamos que ( es deducible de (, entonces es seguro que:

a) ( es un teorema


b) ( es un teorema

c) a y b son correctas


d) a y b son incorrectas

5. Supongamos que ¬(( ( ¬() es una verdad lógica, entonces es seguro que:

a) ( y ( son verdades lógicas

b) ( y ( son equivalentes

c) a y b son correctas


d) a y b son incorrectas

6. Supongamos que (x(y( es una tautología, entonces (x(y¬( es:

a) una tautología


b) una contingencia


c) una contradicción


d) no sabemos lo que es

(2) Formaliza las siguientes oraciones en lógica proposicional, indicando qué enunciado simple corresponde a cada constante proposicional que uses: [1 pto]

(a) No habrá superávit a menos que se aumenten los impuestos, y éstos no se aumentarán si se oponen la patronal y los sindicatos

(b) Ganaremos la Liga y la Copa si, y sólo si, nos ayudan los árbitros o los santos  

(3) Determina, por el “método abreviado”, si {(1, ..., (n} es un conjunto de fórmulas satisfacible, explicando brevemente qué es lo que haces: [1 pto]

(1 ( p ( ¬q

(2 ( q ( r

(3 ( p ( s

(4 ( ¬s ( ¬r

(4) Demuestra ( a partir de {(1, ..., (n} en los siguientes casos [1 pto]:
(a) (1 ( ¬p ( q   

(2 ( q ( ¬r

( ( ¬(p ( r)
(b) (1 ( ¬q ( (¬r ( p)  
(2 ( ¬r ( s

(3 ( ¬p

( ( ¬s ( q

(5) Demuestra que ( es un teorema [1 pto]: 

(a) ( ( [(p ( q) ( (q ( r)] ( [p ( (q ( r)]

(6) Formaliza los siguientes enunciados, indicando las expresiones que corresponden a las letras predicativas y a las constantes individuales [3 ptos]:

a) Aunque no todos los empiristas son británicos y algunos británicos no son empiristas, ningún británico es hermeneuta 

b) Sólo hay un dios, Alá, y Mahoma es su profeta

c) Quienes comprenden a Hegel no comprenden a aquellos a quienes Hegel comprende

(7) Demuestra ( a partir de {(1, ..., (n} [2 ptos]:

a) (1 ( (x((Px ( Qx) ( Rx)

(2 ( (xQx 

( ( (xRx 

b) (1( (x¬(Qx ( ¬Px)

(2 ( (x(y(Px ( Rxy)



( ( ¬(x(y(Qx ( ¬Rxy) 

(8) Demuestra que ( es un teorema [1 pto]: 

d) ( ( ¬(x (x=a ( ¬Px) ( ¬(x (x=a ( ¬Px)


